
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-

Αγνοουμένων-Παθόντων για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του 

Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών του 2024 Νόμος του 2023»  

Παρόντες: 

 Νίκος Κέττηρος, πρόεδρος Ρίτα Θεοδώρου Σούπερμαν 

 Χρίστος Χριστοφίδης Χρίστος Σενέκης 

 Χρίστος Χριστόφιας  Ζαχαρίας Κουλίας 

 Νίκος Γεωργίου  Σωτήρης Ιωάννου 

 Γιώργος Κάρουλλας Μιχάλης Γιακουμή 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 14 και την 21η Νοεμβρίου και στις 5 Δεκεμβρίου 2023. 

 Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρέστησαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του 

Υπουργείου Εσωτερικών, του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών (ΚΦΙΚΒ) 

και της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων. 

 H Noμική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και ο πρόεδρος και μέλη του ΚΦΙΚΒ, παρ՚ 

όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου παρέστη επίσης το μέλος της 

επιτροπής κ. Κωστής Ευσταθίου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση του προϋπολογισμού του 

ΚΦΙΚΒ για το οικονομικό έτος 2024. 

 Ο προϋπολογισμός του ΚΦΙΚΒ για το οικονομικό έτος 2024 είναι ισοσκελισμένος 

και προβλέπει δαπάνες ύψους €132.669.560.  
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 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην εισηγητική έκθεση 

που συνοδεύει τον προϋπολογισμό, οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες περιλαμβάνουν, 

εκτός από τα διαχειριστικά έξοδα, πρόνοια ύψους €46 εκατομ. για την παραχώρηση 

δανείων μέσω του Σχεδίου Αποκατάστασης Προπολεμικής Φερεγγυότητας, από την 

οποία ποσό ύψους €35 εκατομ. αφορά δάνεια για σπουδές, ποσό ύψους €0,5 εκατομ. 

αφορά δάνεια για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και ποσό ύψους €4,5 εκατομ. αφορά 

δάνεια επαγγελματικής δραστηριοποίησης.  Επίσης, περιλαμβάνεται πρόνοια ύψους 

€22,7 εκατομ. για επιχορήγηση επιτοκίου, καθώς και ποσό ύψους €2,5 εκατομ. για 

έξοδα και προμήθειες τραπεζών. 

 Σύμφωνα επίσης με τα πιο πάνω στοιχεία, τα έσοδα του προϋπολογισμού του 

ΚΦΙΚΒ προέρχονται από κρατική χορηγία ύψους €28 εκατομ., από προσόδους από 

τους τόκους εκδοθέντων δανείων του Σχεδίου Φερεγγυότητας ύψους €4,6 εκατομ., από 

αποπληρωμή εκδοθέντων δανείων ύψους €33,9 εκατομ., καθώς και από αναλήψεις 

δανείων εσωτερικού ύψους €46 εκατομ. σε σχέση με άτοκα δάνεια από το Πάγιο Ταμείο 

της Δημοκρατίας για το Σχέδιο Φερεγγυότητας. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου τα μέλη της επιτροπής έθεσαν 

ερώτημα προς την εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών όπως επεξηγηθoύν οι 

λόγοι για τους οποίους στο νομοσχέδιο για τον κρατικό προϋπολογισμό του 2024 ο 

προϋπολογισμός του ΚΦΙΚΒ παρουσιάζεται μειωμένος κατά €21 εκατομ. σε σχέση με 

τον προϋπολογισμό του ΚΦΙΚΒ για το 2024.  Η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Οικονομικών δήλωσε ότι θα αποσταλεί επιστολή από το Υπουργείο Οικονομικών, 

αναφέροντας ότι θα διατεθούν από το υπό αναφορά υπουργείο οι αναγκαίες πιστώσεις, 

ύψους €20.300.000, για πλήρη χρηματοδότηση του προϋπολογισμού του ΚΦΙΚΒ.  Η 

σχετική επιστολή αποστάλθηκε στις 5 Δεκεμβρίου 2023 στη γενική διευθύντρια της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, στην οποία αναφέρονται τα πιο πάνω. 
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 Η εκπρόσωπος του ΚΦΙΚΒ επεξήγησε τις πρόνοιες του νομοσχεδίου και απάντησε 

σε ερωτήματα που υποβλήθηκαν από μέλη της επιτροπής.  Παράλληλα, ενημέρωσε την 

επιτροπή ότι ο ΚΦΙΚΒ προχωρά σε αναδιαρθρώσεις δανείων, οι οποίες αφορούν 

αιτητές οι οποίοι πραγματικά δυσκολεύονται οικονομικά να αποπληρώσουν τις 

υποχρεώσεις τους στα δάνεια τα οποία είχαν συνάψει μέσω του ΚΦΙΚΒ. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υποβάλλει την παρούσα 

έκθεσή της για λήψη τελικής απόφασης επί του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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